

弘扬传统文化 倡树时代新风

单县打造“善喜缘”集体婚礼品牌

本报讯(通讯员 刘厚珉) 拂袖、执筷、掩面而食,行同牢之礼,象征新婚夫妻携手开始生活;福禄本一源,分置卺两片,执卺共饮,行合卺之礼,象征新婚夫妻自此已结永好……如今,在单县,“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼上,新人牵手缔结良缘,体验传统文化情感,以实际行动引领新时代文明婚俗新风尚。

张晨、孟敏是单县蔡堂镇一对走上“善喜缘”集体婚礼舞

台的时代新人。

“我在网上看到了集体婚礼通知,把链接转给了对象,我们一拍即合,就报名参加了。”张晨说,“我们是自由恋爱。彩礼,我不想送,她也不愿收。双方父母很开明,完全尊重我们的意见,全力支持我们参加‘善喜缘’集体婚礼。”

与张晨、孟敏一样的新人袁天浩、周沛持有相同的观点。“金钱买不来爱情,也买不来幸福,所以,我们积极响应政

府移风易俗号召,把婚礼当成一场纯粹的爱情见证。”袁天浩激动地说。

“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼由单县人民政府倡导主办,是按照“文明节俭,服务群众”的原则,为符合条件新人打造的简约大方、古朴典雅的新婚礼品牌。

“善喜缘”新婚礼由新时代文明实践中心(所、站)负责人做证婚人,志愿服务队无偿提供“迎来送往嫁娶”服务,仪式

全程凸显传统文化内涵、抒发真情实感、营造浓厚喜庆氛围,使新人及其亲属难以忘怀。

近年来,单县聚焦移风易俗,创新打造“善喜缘”新婚礼品牌,倡导并推广群众易于接受的文明新礼仪。首届“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼上,政府免费为20对新人举办隆重而盛大的汉式集体婚礼,县主要领导亲自担任新人证婚人,婚礼活动视频网上点击量近2亿次,社会反响强烈,好评如潮。

结束集体婚礼仪式,新娘王雨欣颇有感触。她认为,这样的婚礼将传统文化元素和时代文明风尚融为一体,参与者的仪式感、获得感、幸福感普遍增强,具有很强的现实意义和纪念意义。

单县“善喜缘”集体婚礼进一步引导广大青年人树立正确的婚姻观、人生观和价值观,争做新时代新风尚的传播者和实践者,让好家风、好乡风、好民风蔚然全县城乡。

建设传统特色加工基地 推进主导产业升级发展



2021年单县实施重点产业“五年攻坚突破行动”,规划建设了国家级高性能新材料特色产业化基地项目。

该项目为2022年省重大项目,投资50亿元,占地700亩,共分为航空航天复合材料、建筑复合材料、轨道交通增强材料、高端新能源材料、

池窑拉丝等5大板块,同时江南大学、中建集团产业研究院签订战略协议,招引6名教授专家团队,建立了新材料产业研究院及行业检验检测中心。

目前,传统玻纤加工快速成长为单县一大特色主导产业。整个基地达产后,玻纤产业年销售收入可达60亿元以上,税收10亿元以上。

图为单县卓睿新材料有限公司引进的全球最先进的卡尔迈耶经编机。

通讯员 刘厚珉 摄

水牛陈楼的传说

清朝初年,陈氏一族由山西洪洞县迁入今天的单县李新庄镇西部落户立村,因建有一幢楼房而命村名为陈楼。

清朝时期,陈氏家族家境殷实、重视教育,有人在朝为官,曾有一幅陈氏祖戴官帽、穿官服的画像,珍藏在本村陈氏家里,“文革”中被焚烧。

民间传说,水牛陈楼村最初有三个自然村,即陈楼、陈庄和蜂蜜楼,三庄相距五里,有“五里三庄打晌场”之说。

“打晌场”是旧社会地主家一种显摆富足的做法,就是在打麦场四角挖坑,上面铺上厚木板,系上无数铃铛,牲畜拉石磙碾压小麦脱粒时,带动铃铛叮叮当当作响,传遍五里三庄,引得贫寒人家羡慕不已。

民间传说,陈氏族人饲养了12头水牛,用于耕田播种,收获颇丰。水牛耕耘田头引人瞩目,羡慕之声不绝于耳,让地主自豪不已。

盛夏一天,水牛耕田归来,主人吃午饭时,将12头水牛赶到门前的水塘里戏水、纳凉、歇息。此时,众人在岸上观望,有的清点水牛,惊奇地发现,水塘里是13头,居然多了一头,众人称奇,连数多遍,确认如此。主人也颇为惊奇,遂将水牛全部赶上岸,接着多次清点,确认为12头,众人疑惑不解。

此事被一个游走北方的“南蛮子”知晓,扬言为“不祥之兆”,就叫人用枪瞄准水塘中的水牛群欲射击。此时,坑塘突然白雾缭绕,只见一缕青烟腾空而起,众水牛仰天哞哞齐叫。众人大惊,奇景过后,

再次清点水牛,确认为12头,从此再无“神牛戏水”奇观。

据说,居心叵测的“南蛮子”违背了天意,破坏了独好风水,朝中陈氏官员随后罢免,陈楼陈氏家族就此败落。

厄运还波及蜂蜜楼村,陈氏族人养殖的99箱蜜蜂跑的跑、死的死,没有了以往的收入,家境逐渐颓废,陈氏族人从蜂蜜楼搬迁至陶庄村,蜂失人去楼空,蜂蜜楼随之消失了。

后来,外乡人遂浑称陈楼为水牛陈楼,一直延续至今。 通讯员 刘厚珉

菏泽社会工作学院成立
旨在打造社会工作“菏泽模式”

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,菏泽家政职业学院隆重举行仪式,菏泽社会工作学院在该院宣告成立。

菏泽市强化“政校”深度合作,通过建立科学、全面、完善的社工人才教育培训体系,致力于培养高素质社会工作人才、服务地方社会发展。

菏泽社会工作学院的成立,是适应新形势下社会基层治理和社会工作人才队伍建设要求的创新举措,为培养更多专业化、高素质的社会工作人才提供了有力支撑,为推动菏泽市乃至全省社会工作事

业的持续健康发展注入了新活力。

社会工作学院将与合作各方保持密切沟通,共同为学院发展提供有力保障,积极吸引、汇聚优秀师资队伍,健全教学实践体系,积极开展社会工作领域的研究与探索,为社会工作的理论创新和实践发展提供人才和智力支持。

华东理工大学社会与公共管理学院、菏泽家政职业学院、单县县委社会工作部签订了三方校地合作协议。菏泽市社会工作“大讲堂”暨人才培训班随后举行。

东大医院牵手同济医院
提升过敏性疾病诊疗水平

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰) 近日,在山医集团组织和带领下,单县东大医院院长蔡彦敏,副院长、儿科主任程军和皮肤科主任左艳芝奔赴武汉,参加了由华中科技大学同济医学院附属同济医院过敏反应专科医联体主办的“2024年同济过敏专科医联体(同济过敏联盟)第三十五期过敏培训班”。

据悉,同济医院成立了过敏反应专病联盟,致力于培养专业基层医生、协助打造专业科室、普及过敏规范化诊疗,让更多过敏患者在基层也能够得到科学规范诊断和治疗。

单县东大医院、同济医院牵手形成医联体,有利于调整优化医疗资源结构布局,促进医疗卫生工作重心下移和资源

下沉,提升基层服务能力;有利于医疗资源上下贯通,提升医疗服务体系整体效能,更好地实施分级诊疗、满足群众的健康需求。

单县东大医院现已开设过敏反应专病门诊、儿童过敏反应专病门诊,开展了斑贴试验、特殊变应原筛查、食入物变应原筛查、食入物变应原筛查、脱敏治疗等检查、治疗项目。

单县东大医院持续引入同济医院过敏反应专病联盟的优质资源,通过学术交流、远程会诊、进修培训等方式,加强学科建设及人才梯队培养,规范诊疗,提升临床医生过敏诊疗水平,同时为患者提供标准化、专业化诊疗与疾病正确管理,提升所属地区过敏性疾病诊疗水平。